

西海岸  
大村镇

## 民警书记助力乡村振兴

刁望岭荣获全镇“担当作为好干部”  
村庄的先进做法成为典型经验



“再见了,我的前尧,我的第二故乡!”十月就要离别,来自青岛市公安局开发区分局的遴选书记刁望岭,为自己工作了三年的前尧村写下了这样一封离别信。西海岸新区大村镇前尧村在刁望岭任职的这三年,发生了巨大的变化:建成了美丽乡村、形成了良好村风、改善了村民生活,被评为“乡村振兴先进村庄”,党支部被评为全区五星党支部、全镇“优秀党支部”。这三年,前尧村实现了由贫到富的华丽蝶变,村庄的先进做法成为典型经验,而刁望岭也荣获全镇“担当作为好干部”和优秀党务工作者、优秀共产党员等荣誉。

### 做服务 3年里走出美丽乡村

前尧村位于青岛西海岸新区西部,曾是大村镇有名的经济薄弱村、考核落后村,2019年11月底,刁望岭被通知将要工作的村庄是前尧村。“从一些朋友和同事的口中得知,前尧村在大村镇115个村庄中连年考核倒数,考核最好的一年是倒数第三。”但是,刁望岭并没有退缩,而是选择了迎难而上。2019年12月9日,刁望岭带着满腔热情走进了前尧村。

住在青岛开发区的刁望岭,家与前尧村的距离是56公里,接近三年的时间里,刁望岭来来回回走出了10余万公里。2020年春节前夕,村民边明江家中不慎起火,虽然全村人齐心协力扑灭了大火,但边明江家中两间屋的房顶已经被大火烧去。眼看就要过



刁望岭(右一)在田间地头与村民聊农事。本人供图

春节,刁望岭无比犯愁,“如果不能及时修,他们一家人去哪儿住啊?”为了帮助边明江修房屋,刁望岭自掏腰包并来回奔走找保险公司对边明江进行救助。在刁望岭的努力下,边明江一家终于赶在春节前重修了房屋。

帮助村民丁绪莲家重修后墙,为低保户胡建森、贾世慧家改建、修缮房屋……三年来,刁望岭无时无刻不在想着怎么让村庄富起来、怎么让村民的日子好起来。在刁望岭的努力下,前尧村的村民喝上了大型净水机里的净化水、学生上下学候车有了安全岛、耕地灌溉用上了大型蓄水池……现如今,曾以落后出名的前尧村建成了市级“美丽乡村”。

### 谋发展 乡村振兴之路越走越宽

乡村振兴,说一千道一万,增加村民

收入是关键。2022年春节伊始,刁望岭开始积极帮助党员赵永伟家庭开办惠民工厂。“惠民工厂与几家宠物食品出口企业合作,进行宠物食品的集中包装,能实现党员带动村民就业增收致富。”在刁望岭的帮助下,惠民工厂办起来了,前尧村和邻村50余人的就业问题得到了解决。

而这也只是刁望岭带领村民消除贫困、改善民生、实现共同富裕的一个缩影。三年来,刁望岭动真碰硬解民忧,整合前尧村的集体资源资产;因地制宜聚焦村庄经济发展,引进多家税源项目;推动成立农业专业合作社,并通过网络线上销售农产品,进一步带动产业发展。如今的前尧村路宽了、村美了、民富了,村集体经营性收入破百万,一条符合实际的全面振兴之路正在越走越宽。“青山不转流水转,此去经年,山高水长,你和你们会在我的心里,在我的梦里。”在告别信中,刁望岭这样写道。

观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏

## 胶州:国庆去看“山水洋河”

洋河镇举办上合新区中国农民丰收节暨洋河慢生活体验节



9月23日,我国迎来了第五个中国农民丰收节,胶州市以“表白山水洋河 情定浪漫艾山 寄语美好生活”为主题,在洋河镇举办上合新区中国农民丰收节暨洋河慢生活体验节。

本次节会将从9月23日持续至10月7日,包括曲家炉、九顶莲花山、桃源居、凤凰山庄生态园、东王家庄星光公园五大线下活动地点,围绕“山水”“丰收”“星空”“浪漫”“手造”五大核心内容,推出丰收体验洋河游、情定东石浪漫游、诗画洋河山水游、星空巡礼银河游、传统手造胶州游五大主题板块,打造洋河镇四季慢生活旅游IP。

节会期间,游客可以摘水果逛大集,畅玩无限。洋河镇整合大型采摘园进行标准规划,将镇内曲家炉采摘道路装扮为丰收一条街。在曲家炉嘉年华活动地点,节会打造好物、潮玩、互动、摆摊潮流集市,引爆年轻人对好吃、好玩、好看、好买的渴望。此外,游客还可以游东石绘美景,体验浪漫。在



果农为游客们准备了水果大集。

古老的“海枯石烂柱”——东石下,新人们将身穿传统喜服,行民俗之礼,共同举行新时代文明实践集体婚礼。

本次节会还推出了看馆藏观星空活动,趣味满满。流星博物馆是青岛艾山天文台在洋河镇建立的一座微型主题博物馆,面积500平方米,目前国内各种和流星相关的珍贵文物、史料和文献汇聚其中,从今年5月份开馆以来,已经接待各类调研、游客50余批次。

洋河镇将流星博物馆设置成天文探索节会打卡点,参观者通过对藏品的解读可以了解到更加丰富和全面的流星相关信息,感受璀璨星空的神奇魅力。据了解,为了满足游客们的观星需求,洋河镇星光公园内还设置了露营区域,携三五亲朋好友,烧烤、露营、踏青,幕天席地,观云赏月,别有一番光景。

观海新闻/青岛早报记者 牟成梓  
通讯员 韩锡晨 刘雨欣 摄影报道

### 读者粉丝看过来 有啥新鲜事 跟大家分享

如果你在生活中看到什么新鲜事、有趣事,可以通过下面3种方式联系我们,跟大家一起分享。

- 1.拨打早报热线82888000,分享你看到的新鲜事。
- 2.扫码关注“早报瞰青岛”微信公众号,给我们留言。
- 3.扫码加入“早报瞰青岛粉丝福利群”,跟小编交流的同时,还可以抢领各种福利。



粉丝福利群  
早报瞰青岛



微信公众号  
早报瞰青岛

## 瞰资讯

## 开展住宿场所卫生专项整治

为维护全区旅游消费市场秩序,加强住宿场所卫生管理,维护消费者的健康权益,崂山区卫生健康局综合监督执法局在全区范围内组织开展住宿场所专项整治活动。

本次专项整治加强大型、连锁酒店卫生管理。以大型酒店(100间客房以上)、连锁酒店为重点,严格要求,强化标准落实,力求卫生制度抓实抓细。执法人员强化对小旅馆开展监督检查,进一步开展“四小公共场所”的规范化建设,引导其合理设置消毒设施、严格落实证照公示等。

崂山区还将通过媒体及时发布监督信息,及时将监督检测中发现的不符合要求的情况和场所名称向公众通报或公示,满足消费者的知情权。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇  
通讯员 张敏

### 打造远程“监控天网” 强化企业帮扶监管

近日,青岛市生态环境局胶州分局通过生态环境智慧监管平台“线上”环境执法检查,发现一家铸造企业污染防治设施电流出现异常,执法人员迅速赶到现场,督导企业检查维护污染防治设施,避免了一起污染事故的发生。

青岛市生态环境局胶州分局加快推进排污许可“一证式”管理,利用“大数据”方式,通过“线上”、“远程”等科技手段,加强辖区内517家排污许可证发证企业、3557家排污许可登记企业帮扶力度,持续优化排污许可管理,排污企业的环境管理水平普遍得到提升,环境质量逐年改善,2020年、2021年连续两年所获生态补偿资金均列青岛市第一。

执法人员介绍,“非现场”执法运用在线监测、视频监控、电子标记、危废平台、环检监控等多个平台,整合平台数据资源,提高平台的利用率,切实提升了环境监管效率。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇  
通讯员 张秋营 王文杰